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Zpravodaj obce Bohdalice-Pavlovice

Vážení spoluobčané!
Asi ještě mnozí vzpomenete, že můj 

příspěvek do prvního zpravodaje roku 
2020 začínal formulací, že doufám v 
době, kdy se k vám zpravodaj dostane, 
budeme mít dobu epidemie COVID-19 
už za sebou. Jsme o půl roku dále a já 
musím konstatovat, že situace je stejná 
a vlastně horší, než tomu bylo na jaře. 
Takže jsme bohužel museli oželet ce-
lou řadu společenských akcí a událostí, 
na které jsme byli zvyklí. Ale snad se to 
zvládne a svátky už budeme prožívat 
přeci jen v příznivější situaci a příjem-
nější atmosféře.

Virus sice zastavil komunitní a spole-
čenský život a ovlivnil i situaci v mnoha 
našich rodinách už jen tím, že děti ne-
mohli chodit do školy, ale ten pracovní 
pokračoval, byť v omezené míře dále. 
A tak bych vás rád seznámil se stavem 
prací, které se aktuálně realizují a také s 
výhledem na rok 2021.

Začal bych tou největší a také fi nanč-
ně nejnáročnější, což je stavba odděle-
né splaškové kanalizace v Bohdalicích. 
Všechno potrubí ať už se jedná o hlavní 
stokovou síť nebo odbočení zakončené 
revizní šachtou pro jednotlivé nemovi-
tosti je už hotovo. Občané Bohdalic byli 
informačním letákem seznámení s pod-
mínkami připojení na splaškovou kana-
lizaci a také se souvisejícími náležitost-
mi jako je například uzavření smlouvy s 
provozovatelem splaškové kanalizace, 
kterým je naše obec. Smluvní termín 
dokončení akce je 30.6.2021 z čehož je 
patrné, že jsme v předstihu. Není však 

úplně hotovo. Na jaro až léto příštího 
roku nám zbude ještě konečná úprava 
místních komunikací a chodníků, takže 
příští hody už by měly být s novými ko-
munikacemi. 

Z těch významnějších stavebních 
akcí stojí ještě za zmínku oprava další 
části fasády budovy základní školy spolu 
s výměnou oken. Takže na příští rok nám 
jako poslední etapa zůstane čelní část 
budovy naproti tělocvičně a obálka bu-
dovy a okna budou nové.

Do příštího roku pak přejde rekon-
strukce budovy bývalé pošty. V podkro-
ví a v prvním patře tak vzniknou čtyři 
sociální byty. Termín dokončení akce, 
která je dotovaná Ministerstvem pro 
místní rozvoj, je polovina roku, tedy ko-
nec června 2021. To by už budova měla 
mít novou fasádu a upravené okolí, ale 
stále se bude pokračovat ve stavebních 
pracích na úpravě přízemí, kde by mělo 
vzniknout nové sídlo obecního úřadu. S 
dokončením této akce se počítá až v po-
lovině roku 2022.

Vzhledem k aktuální situaci, při které 
ekonomika zřejmě nedokáže vyprodu-
kovat tolik prostředků k rozdělení do 
obecních rozpočtů, musíme počítat s 
poněkud nižším rozpočtem. Přesto ale 
chceme pokračovat v opravách a ob-
nově obecního majetku. Že by se měla 
dokončit oprava školy jsem už zmiňoval. 
Bude také nutné ke všem obecním ne-
movitostem vybudovat přípojky splaš-
kové kanalizace, což bude stát nemalé 
fi nanční prostředky.
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Protože většinu větších stavebních 
akcí lze realizovat pouze v případě zís-
kání podpory-dotace, bude požádáno 
o dotaci na celkem tři tavby. Největší 
z nich je společný projekt Kozlan, naší 
obce, Kučerova, Hlubočan, Rostěnic a 
Vyškova. Jde o vybudování cyklostezky 
po trase bývalé úzkokolejné dráhy, která 
vedla od křižovatky na Hvězdlice až do 
cukrovaru ve Vyškově. Proto se jí také 
dal název „Cukrovarská“. Bohdalice sice 
na trase přímo neležely, ale chceme se 
připojit naší částí, která by měla začínat 
u Obecního úřadu a kolem potoka až k 
rybníku obce Kozlany. Ty už mají část 
cyklostezky od zdravotního střediska 
po rybníky vybudovánu. Na tu bychom 
se měli napojit a mít po realizaci mož-
nost po cyklostezce dojet až do Vyškova 
nebo na druhou stranu do Kozlan. Naši 
občané se nyní mohou dostat na ryb-
ník do Kozlan pouze po státní silnici na 
Bučovice, a to není právě bezpečné. O 
dotaci by se mělo žádat v lednu příštího 
roku a v případě poskytnutí dotace pak 
realizace bude probíhat v letech 2021 až 
2022.

Další dotace, o kterou bylo požádáno 
již letos, je výměna veřejného osvětlení 
v Bohdalicích. První etapu této výměny 
světel jsme realizovali v Pavlovicích a 
Manerově letos. Druhou etapou je právě 
zmiňovaná žádost. Dotace se týká pou-
ze prosté výměny osvětlovacích těles, 
což v Pavlovicích a Manerově bylo bez 
problémů. V Bohdalicích to už ale bude 
složitější, protože zde se musí natáhnout 
podzemní vedení elektřiny a osadit nové 
sloupy veřejného osvětlení. A to proto, 

že E.ON, jako majitel distribuční sítě plá-
nuje současné nadzemní lankové vede-
ní na dřevěných a betonových sloupech 
přeložit do země a světla by pak nebyla 
na co umístit. S E.ONem spolupracujeme 
na tomto projektu a zároveň s jejich ve-
dením by se do země měl uložit do země 
i kabel pro veřejné osvětlení a pouzdra 
na sloupy veřejného osvětlení. Také tato 
akce je plánovaná na roky 2021 až 2022.

Třetí stavební akcí by měla být opra-
va poslední obecní nemovitosti v Pav-
lovicích, na které se toho zatím moc 
neopravilo. A to je budova hasičky, kde 
májí své zázemí hasiči, včetně mladých 
hasičů a rybáři. Ti sice pro svou činnost 
využívají přízemí, ale patro a podkroví je 
nevyužité a chátrá. Zastupitelstvo obce 
se shodlo na využití těchto prostor na 
vybudování dotovaného bydlení. Zpra-
covává se projekt pro podání žádosti, 
který by měl počítat celkem se třemi 
malometrážními byty pro vymezené 
sociální skupiny. Žádost bude podána 
na ministerstvo fi nancí a pokud bude 
úspěšná, tak bude docela velký tlak na 
dokončení akce v roce 2021. Takže to 
byly tři záměry, na které budou podány 
žádosti o dotaci. 

V posledním období se ve společnos-
ti zvýšil zájem o stavební pozemky. Obec 
disponuje pozemky určenými ke stav-
bám rodinných domků ve dvou lokali-
tách. Jedna je v Pavlovicích pod lesem 
naproti chatové oblasti. Tady už bylo 
rozhodnuto o prodeji pěti parcel. Na dvě 
už byly uzavřeny kupní smlouvy a u dal-
ších tří jsme před jejich podpisem. Aktu-
álně jsou zveřejněným záměrem nabíze-
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ny další dvě parcely. A tři ještě zbývají. O 
jejich prodeji budou rozhodovat zastu-
pitelé na svých dalších jednáních. Takže 
celkem deset parcel v Pavlovicích.

Dalších devět pak obec připravuje v 
Bohdalicích. Ty by měly vzniknout v lo-
kalitě Hradčany, pod seniorskými byty. 
Protože jsou zde v dosahu všechny in-
ženýrské sítě jako voda, elektřina, plyn a 
kanalizace, rozhodlo zastupitelstvo, že v 
tomto případě parcely zasíťuje a bude je 
nabízet jako kompletně připravené.

A když už je řeč o stavění, parcelách, 
inženýrských sítích a tak dále, tak bych 
rád zmínil ještě další události týkající se 
této problematiky. Zájem uskutečnit své 
developerské projekty v rámci naší obce 
projevili hned dva zájemci. Jak víte, v 
nedávné minulosti v Bohdalicích usku-
tečnila svůj projekt fi rma, které připra-
vila celkem osmnáct kompletně zasíťo-
vaných stavebních pozemků právě na v 
lokalitě Hradčany v Bohdalicích. Tyto již 
jsou všechny prodány a někteří majitelé 
už začali se svými stavbami. Náš aktuál-
ně platný územní plán umožňuje stavět 
ještě za těmito parcelami. Nejedná se 
ale o pozemky, které by vlastnila obec. 
O projektu je obec informována a bude 
se k němu vyjadřovat. Proto ale nemáme 
zatím dostatek informací či písemných 
podkladů. Pokud ale srovnáme velikost 
pozemků, kde dnes vzniká osmnáct 
domků s tím, kde chce výstavbu realizo-
vat developer, lze předpokládat, že by 
zde mohlo vzniknout násobně víc dom-
ků. Ale jak už jsem zmínil, projekt je na 
samém začátku a obec zde má jen práva 
z obecně platných stavebních předpisů.

Druhou lokalitou, o kterou je zájem, 
ale také z větší části není v majetku 
obce, je prostor za parcelami v Pavlovi-
cích, které prodává obec, tedy naproti 
chatové oblasti. Tady územní plán pro-
zatím neumožňuje stavební činnost a 
k případné výstavbě by bylo nutné po-
žádat o změnu územního plánu. Takže 
situace odlišná od té v Bohdalicích. Pro-
tože jde o celkem zásadní záležitost, je 
tato otázka v rámci zastupitelstva docela 
diskutována a zastupitelé z Pavlovic byli 
pověřeni, aby tuto otázku diskutovali s 
občany Pavlovic, takže jste se někteří s 
touto záležitostí již seznámili. Spolupra-
cujeme také s nezávislým architektem, 
abychom měli informace, názory a pod-
něty z více stran. A samozřejmě také s 
developerem. Doba zatím nepřeje něja-
kému většímu setkání, kde by se mohlo 
o této problematice veřejně diskutovat, 
ale názor každého nás zajímá, ať už se 
na obec dostane přes zastupitele z Pav-
lovic, nebo jakoukoliv jinou formou.

A proč to tak doširoka rozebírám. Po-
čítejte se mnou. Už teď musíme počítat 
se stavem, že se budou realizovat stav-
by, u kterých není žádný problém. Takže 
osmnáct a devět v Bohdalicích, a deset 
v Pavlovicích. To je spolu třicet sedm. A 
nepočítám další individuální výstavbu 
na soukromých pozemcích. Kdyby to 
bylo dohromady jen čtyřicet domů, tak 
je to odhadem dalších 120 až 150 spo-
luobčanů. A pokud se budou realizovat 
i projekty developerů tak o dost více. K 
1.1.2020 jsme podle statistiky 861 oby-
vatel. Takže při takové výstavbě se už 
dostáváme nad hranici tisíce obyvatel. 
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Na jedné straně to znamená pro obec 
vyšší příjmy z daňových výnosů. Na stra-
ně druhé pak mohou přijít problémy 
s kapacitou předškolních a školských 
zařízeních na což je nutné myslet už 
dnes. Proto obec a zastupitelstvo hledá 
řešení této problematiky. U školky třeba 
využitím dalších prostor v stávající bu-
dově na což nechává zpracovat studii. 
Developerské projekty by musely řešit 
samostatnou likvidaci splaškových vod, 
protože kapacity čističek jsou s plánova-
nou zástavbou už na svých limitech. A je 
tu i řada dalších souvisejících záležitostí, 
které bude nutné řešit. Takže práce dost. 
Tuto problematiku jsem zmiňoval i v mi-
nulém vydání zpravodaje, ale chtěl jsem 
ji připomenout a uvést další podrobnos-
ti a novinky.

Ale ať nejsme jen u staveb. Dost nás 
trápí nepořádek okolo sběrných míst tří-
děného odpadu, hlavně pak v prostoru 
u obchodu v Bohdalicích. V rámci svaz-

ku obcí Větrník jsme požádali o dotaci 
v našem případě na pořízení velkoobje-
mového kontejneru na papír. A protože 
se rozšiřujeme a byla vyhlášena výzva 
na domovní kompostéry, což už jednou 
proběhlo, požádali jsme i o tyto. Jak to 
dopadlo budu informovat.

A to by myslím mohlo stačit abych 
nebyl příliš dlouhý. Doufám, že se vám 
druhé číslo letošního zpravodaje dosta-
ne do rukou právě včas. A tím mám sa-
mozřejmě na mysli dobu předvánoční. 
Pravda, bude letos asi muset být trochu 
jiná než obvykle, ale nenechme si vzít 
toho pravého ducha Vánoc. Nebude asi 
o velkých setkáních a velkých akcích, ale 
o to více si užijme domácí pohody a kli-
du v kruhu svých nejbližších.

Všem přeji hodně zdraví, to hlavně, 
štěstí a pohody do zbytku tohoto a pro 
celý rok 2021.

Vlastimil Rožnovský-starosta obce

ZŠ a MŠ Bohdalice
Vážení čtenáři Bohdalického zpravo-

daje, 
v minulém roce jsem na stejném mís-

tě zpravodaje psal o akcích, které máme 
úspěšně za sebou nebo které připravu-
jeme. Množství pořádaných akcí oproti 
minulému roku poněkud pokleslo, přes-
to jsme i letos něco stihli. 

Za nejdůležitější považuji oslavu vý-
ročí 75 let základní školy na zámku. Usku-
tečnila se v pátek 2. října 2020. Akci jsme 

nazvali „Škola v Bohdalicích včera, dnes 
a zítra.“ Žáci byli rozděleni do 11 skupin 
a společně obcházeli jedenáct stanovišť, 
která jim měla připomenout dobu vá-
lečnou i poválečnou. Vyzkoušeli si, jaké 
to je ukrývat se před tajnou policií, vy-
tvářeli živý obraz zobrazující osvobození 
Bohdalic, ve ztížených podmínkách zaží-
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vali útrapy vyhnaných občanů německé 
národnosti. Seznamovali se s informace-
mi, které se týkaly významných bohda-
lických osobností dané doby i událostí 
týkajících se otevření školy. Zkusili si, jak 
složité bylo v poválečné době cokoli se-
hnat (školní pomůcky, ale i chleba, který 
si museli sami upéct). Pokud se jim po-
dařilo úspěšně projít všemi stanovišti, 
získali dílky puzzle z obrazu bohdalické 
školy. Na závěr žáci psali vzkazy svým 
spolužákům do budoucnosti, které byly 
slavnostně zapečetěny a zazděny na taj-
ném místě ve škole. Jsem moc rád, že se 
do akce zapojil také pan starosta Vlasti-
mil Rožnovský za obecní úřad, pan farář 
Jan Hanák za farní úřad a paní Dagmar 
Martinková za místní muzeum. Oproti 
původním plánům musela bohužel osla-
va proběhnout bez společného setkání s 
rodiči, bývalými žáky i zaměstnanci. 

Ne moc optimisticky vypadá, co se 
týče plánovaných akcí, pohled do bu-
doucna. Dobu, po kterou máme nyní 
žáky ve škole, chceme využít především 
ke splnění hlavního cíle – tedy vzdělává-
ní. I proto letos neproběhne školní ples. 
Věřím, že v dalším roce na tuto krásnou 
tradici opět navážeme. 

Mám velikou radost z toho, že rodiče 
našich žáků kladně oceňují přístup ško-
ly k dálkové výuce a změny, které jsme 
oproti jaru přijali, a to zejména ti, kteří 
mají srovnání s dalšími školami. Hned 
první den po omezení přítomnosti žáků 
ve školách začaly probíhat online hodi-
ny, ve kterých se vyučující se žáky denně 
spojovali a dále probírali a vysvětlovali 
učivo. Vzdělávání probíhalo v prostře-

dí Google Classroom, ve kterém jsme 
během září všem žákům i vyučujícím 
vytvořili účty. Většinu technických pro-
blémů se podařilo odstranit. Kdo neměl 
doma k dispozici potřebnou techniku, 
tomu škola zapůjčila notebook nebo 
tablet. Děkuji všem rodičům za podporu 
svých dětí, vím, že jste to měli náročné 
a cením si toho, že Vám na vzdělání dětí 
záleží. Děkuji všem učitelům za zvlád-
nutí této situace, ochotu učit se novým 
věcem a aktivní a lidský přístup k žákům. 
A děkuji také našim žákům za to, jak po-
ctivě k dálkové výuce přistoupili. 

Na tom, co jsme nezvládli probrat tzv. 
dálkově, nyní usilovně pracujeme tváří v 
tvář. V současnosti je již celý první stu-
peň a deváťáci ve škole po celou dobu, 
zbytek druhého stupně se vzdělává tzv. 
na střídačku. Tento režim je pro nás or-
ganizačně náročný, nicméně vypadá to, 
že ještě nějakou dobu potrvá. 

Velké poděkování patří zaměstnan-
kyním naší mateřské školy pod vedením 
paní vedoucí vychovatelky Michaly Ko-
zákové. I nadále odvádějí vysoce pro-
fesionální práci, starají se a rozvíjí naše 
nejmenší. O školku je stále veliký zájem, 
z čehož mám obrovskou radost. 

Vážení čtenáři, přeji za sebe i zaměst-
nance školy příjemné prožití nadcháze-
jících zimních dní, zasloužený vánoční 
odpočinek s nejbližšími, spokojenost se 
vším, co děláte a radost z toho, co děláte.

Jakub Vaštík 
Brno, 7. 12. 2020 



7

2/2020

Adaptační dny 6. třídy 

Přespávačka ve škole
Množství dobrého jídla, dětské šam-

paňské, karimatky pod lavicemi, barevné 
náramky či úpis, kam se musíte podepsat 
skoro vlastní krví. Ptáte co, co mají tato 
slova společného? Žáci 6. ročníku by vám 
vysvětlili, že vše se vztahuje k akci trochu 
pro odvážné, trochu divoké a hlavně po-
řádně veselé: k přespání ve škole. 

Sešli jsme se již o půl šesté, abychom 
si připravili místnost: kluci vytvořili skoro 
taneční parket, děvčata donesla balónky 
a barevné svítící řetězy (ano, disco koule 
byla taky), takže vytvoření té správné at-
mosféry trvalo jen chvilku. Trochu jsme 
si povídali o třídních pravidlech a jakou 
bychom tu naší třídu vlastně chtěli a ne-

chtěli mít, trochu jsme si hráli s balónky 
či na schovku, těšili se na skvělou pizzu, 
hráli nočního běse a na závěr si ti nejod-
vážnější dali stezku odvahy potemnělým 
parkem. Do spacáku se dětem vůbec ne-
chtělo. PS: Žádné hradní strašidlo nepři-
šlo. 

Společný výlet 6. a 7. ročníku 

Je chladné ráno a stojíme na křižovat-
ce kdesi uprostřed Moravského krasu. V 
očích žáků 6. a 7. ročníku čtu otázku: „Kde 
je to slíbené lanové centrum?“ a hlavně 
„Jak to bude daleko?“ Netuší, že lanové 
centrum Velká Dohoda, cíl našeho výletu, 
je ukryt v jednom vytěženém dolu, jen 
kousek od místa, kde stojíme, ale cesta k 
němu vede přes zajímavé přírodní úkazy 
(propadání potoka Stará a Nová Rasovna) 
a také zříceninu hradu Holštejn. Za sebou 
slyším věty, jako „Týýý jo, to je ale stou-
pání“, „Už mě bolí nohy“ a „Proč si vlast-
ně stavěli hrady na takových kopcích?“, 
které jsou rázem zapomenuty, když se 
před námi otevře krásný výhled do kraji-
ny. A pak už na Velkou Dohodu. Všichni si 
prozkoumají menší jeskyni a dobrovolně 

(a překvapivě skoro všichni) testují svou 
fyzickou zdatnost i limity neohroženos-
ti na lanovém centru a na závěr poté na 
lanovce, která je napnuta přes celé údo-
lí. Adrenalinovým zážitkem se loučíme s 
prosluněným údolím. Třeba někdy příště 
na shledanou. 

Dana Truksová
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Deskové hry 

V kroužku deskových her je záruka zá-
bavy. Hraní společenských her děti obo-
hacuje v mnoha ohledech. Nejenom, že 
děti baví, ale skrze hru si dítě osvojuje i 
určitá pravidla, taktiku, učí se toleranci, 
rychlému rozhodování a v neposlední 
řadě také prohře. 

Byla to zvláštní doba: 2. světová válka 
sotva skončila, odsun občanů německé 
národnosti si vyžádal nucený odchod mj. 
i rytířského rodu Mannerů. Budova jejich 
zámeckého sídla byla využita pro potře-
bu měšťanské školy v Bohdalicích. Jak si 
dnes připomenout 75. výročí od založe-
ní školy v zámecké budově? Co si vzít z 
odkazu let minulých do současnosti?  A 
jak přiblížit tuto dobu dětem, které dnes 
řeší radosti i starosti zcela odlišné od těch 
minulých? 

Odpovědi na tyto otázky se pokusil 
nastínit projektový den pořádaný učiteli 
základní školy v Bohdalicích 2. října. Žáci 
byli rozděleni do 11 skupin a společně 
měli obcházet jedenáct stanovišť, která 
jim měla připomenout dobu válečnou i 
poválečnou. 

Vyzkoušeli si, jaké to je se ukrývat 
před tajnou policií, vytvářeli živý obraz 
zobrazující osvobození Bohdalic, ve ztíže-
ných podmínkách zažívali útrapy vyhnání 
občanů německé národnosti, seznamo-
vali se s informacemi, které se týkaly vý-
znamných bohdalických osobností dané 
doby i událostí týkajících se otevření ško-

Škola v Bohdalicích včera, dnes a zítra; oslava 75. výročí školy v Bohdalicích
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ly, zkusili si, jak složité bylo v poválečné 
době cokoli sehnat (školní pomůcky, ale i 
chleba, který si museli sami upéct). Pokud 
se jim podařilo úspěšně projít všemi sta-
novišti, získali dílky puzzle z obrazu boh-
dalické školy. Na závěr žáci psali vzkazy 
svým spolužákům do budoucnosti, které 
budou slavnostně zapečetěny a uloženy 
na tajném místě. 

Do celé akce se zapojil také obecní 
úřad, místní muzeum i farnost, a tak žáci 
mohli nahlédnout na život v obci z více 
perspektiv. Byla to zvláštní doba, když se 
otevírala škola v budově bohdalického 

zámku. A možná je to zvláštní doba i nyní. 
Na druhou stranu sídlíme dnes v krásné 
škole a navzdory všemu jsme si společný 
čas plně užili. 

Dana Truksová

Jak pejsek a kočička pekli bublaninu 

První středeční listopadové odpoled-
ne jsme se sešli, avšak online, abychom si 
společně upekli sladkou ovocnou bubla-
ninu. Připravili jsme si ingredience, plech i 
pečicí papír. Pracovali jsme podle pokynů 
naší paní učitelky, která nám všem radila, 
zvláště těm, kteří připravovali podobný 
pokrm poprvé. 

Každý z nás netrpělivě očekával výsle-
dek, který bude vytažen z trouby. Všichni 
jsme byli mile překvapeni, že se nám pe-
čení vydařilo. Zapojili se jak děvčata, tak i 

chlapci. Moc jsme byli rádi za tak příjem-
ně strávenou část odpoledne.

Jitka Čapcováp

S čerty jsou i žerty

Páteční dopoledne bylo letos u třeťá-
ků ve znamení čertovských her a soutěží. 
Kostýmy čertíků a andílků nenechaly ni-
koho na pochybách, že si tento sváteční 
den i přes koronavirové omezení oprav-
du užijeme. Nejdříve jsme si vyrobili 
čertovské a andělské jmenovky a hned 
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nato jsme se vydali do naší tělocvičny. 
Úvodní módní přehlídka byla provázena 
trefným komentářem. Následoval hod 
bramborou do kotle, namotávání neto-
pýra, čertovské kostky, nechyběla ani 
čertovská bitva a hra Koho odnesl čert? 

Ve třídě jsme si ještě zasoutěžili v lepení 
řetězu na čas. A na závěr jako sladká od-
měna na děti čekalo po čertech dobré lí-
zátko a čertovský glejt. I když v rouškách, 
přesto jsme si to spolu parádně užili. 

Leona Venerová

Začátek nového školního roku se uskutečnil v úterý 
1.9.2020, kdy jsme se všichni těšili, jak se dětem budou 
líbit nové hračky a pomůcky, které na ně po prázdninách 
čekaly. Během léta jsme vyměnili také vstupní dveře a v 
prostorách šaten přibyla i nová okna. 

Ať je podzim nebo zima, ve školce je pořád prima. A to 
nejen proto, že máme ve školce pořád co dělat. Pečeme, 
malujeme, hrajeme si, povídáme si o různých tématech, 
učíme se mnoho nového a nezanedbáváme ani fyzickou 
kondici. Podzim jsme v naší školce oslavili procházkou 
do přírody spojenou s plněním úkolů, které nám vymys-
lel skřítek Podzimníček. Děti se na tuto cestu proměnily 
ve skřítky, víly a zahrály si na Podzimníčkovi pomocníčky. 
Společnými silami uklidily palouček, roztřídily barevné 
listy, postavily skřítka z přírodnin, poznávaly chutě pod-
zimních plodů a plnily mnoho dalších zábavných úkolů. 
Skřítek děti odměnil ukrytým pokladem.

Ze života MŠ Bohdalice
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V krásném podzimním počasí se děti 
ze třídy Kočiček účastnily již tradičního 
přespolního běhu pořádaného místní zá-
kladní školou. Do závodu děti daly všech-
ny své sily, vzájemně si fandily a povzbu-
zovaly. Naše nejstarší děti se také vydaly 

do Kučerova, vyzkoušet si nejrůznější ře-
mesla našich předků. Včelařka naučila děti 
vyrábět svíčku z pláství vosku, u bylinkářky 
poznávaly vůně bylinek, kovář je seznámil 
s výrobou železa a košíkář zase ukázal, jak 
se pletou koše.

Při poznávání podzimu a jeho plodů, 
jsme nemohli zapomenout na brambory! 
Na zahrádce jsme uspořádali Brambo-
riádu, kde děti překonávaly nejrůznější 
překážky a plnily úkoly: skákání v pytli, 
přenášení brambor na lopatě, hod bram-
borou do koše a slalom s bramborami na 
kolečkách. Sportovní dopoledne jsme si 
všichni užili a za splněné úkoly děti dostaly 
medaile. Brambory jsme si nakonec upekli 
a moc jsme si na nich pochutnali.

Koncem října se naše mateřská ško-
la proměnila ve strašidelné doupě plné 
strašidel, duchů, kostlivců, čarodějnic a 
upírů. Děti tancovaly s balónky, soutěžily, 
plnily úkoly, ale také čarovaly a ochutná-
valy nejrůznější strašidelné dobroty.
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Než jsme se nadáli, byl tu advent. Děti 
měly o adventu spoustu práce a čekání na 
Ježíška jim tak uteklo rychleji. A co všechno 
stihly?? Každý den nás čekalo překvapení v 
pytlíčkách z našeho adventního kalendáře 
a posezení při svíčce u adventního věnce. 
Nezapomněli jsme ale ani na zvířátka, za-
nesli jsme jim pár dobrot a ptáčkům nasy-
pali do krmítka zrní. Celá školka také provo-
něla, když děti pekly vánoční cukroví. 

Ve školce jsme také měli vzácnou ná-
vštěvu, přišel se na nás podívat Mikuláš 
s andělem i čertem. V tento den se to v 
obou třídách čertíky i andílky jen hemži-
lo. Mikulášovi se u nás moc líbilo, andílek 
byl rád za básničky a písničky, které jsme si 
připravili. Jenom čert odcházel zklamaný, 
nikoho si nemohl odnést do pekla, proto-
že u nás máme jen hodné děti. 
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Pro rodiče jsme nachystali malé vá-
noční překvapení v podobě přáníčka a už 
jsme celí natěšení čekali na Ježíška, který 
nám i letos nachystal krásné dárky. 

Všem přejeme krásné prožití Vánoc v 
rodinném kruhu a v novém roce hlavně 
zdraví a plno radostí.

Kolektiv MŠ Bohdalice 
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Pasování předškoláků na školáky

Měsíc červen byl v naší mateřské 
školce ve znamení našich nejstarších 
dětí. Předškoláci se pilně snažili dohnat 
zameškané úkoly a pracovní sešity, kte-
ré během měsíců uzavření školky ležely 
ladem. Společnými silami jsme vytvořili 
tablo předškoláků, které si děti zanes-
ly vystavit před obchod v Bohdalicích. 
Nezapomenutelným dnem se pro naše 
předškoláky stal 17. červen, protože na 
školní zahrádce, mezi svými kamarády, 
vstoupili do řad školáků. Naši předško-
láci předvedli vystoupení s písničkami a 
tanečky, kterými se pomaloučku loučili 
se školkou. Poté recitovali slib předškolá-
ků a byli slavnostně pasováni na školáky. 
Podepsali se k právě prohlášenému slibu, 
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Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice
Vážení sportovní fanoušci. Bohužel i 

letošní sezóna 2020/2021 byla z epide-
miologických důvodů přerušena a bude 
se dohrávat až v roce 2021. Nicméně se 
nějaká utkání stihla odehrát.

Pokud se zaměříme na mužské týmy, 
tak našemu „A“ mužstvu, které hraje 1.B 
třídu, se příliš nedaří. Po 10 utkáních má 
pouze dvě výhry a dvě remízy. Ve zby-
lých utkáních podlehlo. Tyto výsledky 
stačí prozatím na 12. místo v tabulce. 
Nejvíce branek (4) vstřelil Lukáš Novák. 
„Benfi ca“ odehrála 9 soutěžních utkání 
a prozatím se nachází na 9. místě. Tým 
třikrát zvítězil a jednou remizoval. Zbylá 
utkání byla bez bodového zisku. Nejvíce 
branek (5) vstřelil Michal Horák, který se 
k nám v letošní sezóně vrátil.

Pokud se zaměříme na mládežnická 
mužstva, tak se v našem klubu nacházejí 
tyto týmy: mladší žáci, starší přípravka a 
mladší přípravka. Za spolupráci s těmi-
to týmy v oblasti tréninkového procesu 
chci poděkovat panu Ladislavu Trávní-
kovi a jeho Fotbalové akademii tech-
nických dovedností. Pro zhodnocení 

uplynulé části sezony po-
užiji text pana Palíška: „Po 
podzimní části soutěží, kte-
ré hrajeme (starší přípravka 
a mladší žáci) nám patří 1.místo. Jsme 
hodně překvapeni s trenérem Martinem 
Veselým, že v mladších žácích se nám 
tak daří. Hrajeme zde proti klukům roč-
ník narození 2008. „Je vidět, že všichni 
odvádíme super práci Trenéři, Hráči, Ro-
diče, Jiřinka a p.Trávník. Tímto děkujeme 
všem za podporu, a už se těšíme na další 
společné akce.“ Pokud bychom se za-
měřili na mladší přípravky, tak odvádějí 
také kvalitní výkony. Prozatím se nachá-
zejí na druhém místě, ovšem se stejným 
bodovým ziskem jako první Němčany. 
Ty však mají ještě jeden zápas k dobru.

Další zpráva, která je pro náš sportov-
ní klub vcelku zásadní, je, že ve čtvrtek 
30.7.2020 byla z důvodu odstoupení 
starosty Tělocvičné jednoty Sokol Boh-
dalice svolána mimořádná valná hro-
mada. Vše proběhlo bez obtíží a jedno-
hlasně bylo zvoleno nové vedení. Všem 
bývalým členům výboru a také bývalé-

obdrželi dáreček a knížku spolu s pamět-
ním listem a upomínkovou plackou. Na 
závěr si připili dětským šampaňským a 
svůj velký den oslavili spolu se svými ka-
marády na hostině k ukončení školního 
roku. Daný týden naše předškoláky ještě 
čekala první životní zkouška a to ,,Malá 

maturita“, kde uplatnili získané vědomos-
ti a dovednosti, které během své docház-
ky do školky získali. Všechny děti touto 
zkouškou prošly na výbornou a my jim 
přejeme, aby se jim v první třídě dařilo a 
aby na léta strávená ve školce v Bohdali-
cích měly krásné vzpomínky. :-)
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FC Kozlany-Bohdalice, z.s.

mu starostovi klubu Ing. Jiřímu Klíčovi 
děkujeme za jeho působení a práci pro 
klub. Nové vedení klubu (členové výbo-
ru): starosta: Mgr. Bc. et Bc. et Bc. Julínek 
Zdeněk, místostarosta: Ing. Dobšíček 
Tomáš, jednatel: Podaný Marek, hospo-
dář: Kolář Bedřich, členové: Rožnovský 
Vlastimil, Cingel Pavel, Kummer Roman, 
Prachař Radim, Ing. Martin Veselý, Bártek 
Miroslav, Kolečkář Jaroslav, Korkován 
Zoltán. Obsazení je velmi pestré a na-
chází se v něm široké zastoupení v rámci 
klubu. Věřím, že nám to pomůže k větší 
otevřenosti a nevznikání fám.

I když byl tento soutěžní rok přeru-
šen, tak máme stále velmi mnoho práce. 
Jak na hřišti, tak v rámci administrativy. 
Jelikož klub sponzory přímo neoplývá, 
tak nás provázelo a stále provází velmi 
důležité období. Jedná se o období žá-
dostí o dotace, díky kterým může fungo-

Zdravím vás ještě jednou, tentokrát 
však z mnohem mladšího sportovního 
klubu. Naše sportovní aktivita začala již 
v roce 2016, ovšem v Brně. Zde se za-
býváme malým fotbalem, ve kterém se 
nám vcelku daří. Nyní již hrajeme dru-
hou nejvyšší univerzitní ligu. Náš klub 
se postupem času (v roce 2018) rozšířil 
o další tým. Ten se zabývá futsalem v 
okrese Vyškov. Naše domácí zápasy jste 
mohli vidět na hřištích s umělým povr-
chem v Kozlanech a v Bohdalicích. Dal-
ší rozšíření nás potkalo v tomto roce. V 

rámci spolupráce s Tělo-
cvičnou jednotou Sokol 
Bohdalice jsme se rozhodli podílet na 
sportovním rozvoji mládeže. Bohužel 
bylo vše zastaveno epidemiologickými 
opatřeními. Pokud by se tak nestalo, tak 
by již měli naši mladí hráči odehranou 
část sezóny v rámci Turnaje ligy juniorů 
v Brně a v rámci Dětského futsalu. Věřím, 
že tyto aktivity by vedly ke zlepšení cel-
kové pohybové gramotnosti dětí.

Pokud se zaměřím na aktuální sezó-
ny před přerušením, tak v rámci Druhé 

vat klub alespoň na takovéto úrovni. O 
dotace jsem tedy z pozice starosty klubu 
zažádal a učinil ještě další administra-
tivní kroky, které by mohly tuto činnost 
podpořit. Za dlouhodobou podporu 
chci poděkovat obci Bohdalice-Pavlovi-
ce a obci Kozlany. U podpory klubu se-
trvává také fi rma Austin Powder, za což 
jsme také velmi vděční. Mimo jiné děkuji 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem po-
dílejí na fungování klubu a jeho podpo-
ře. V následujícím roce nás zajisté čekají 
nějaké změny. Věřme tomu, že všechny 
povedou ke spokojenosti a dalšímu 
zkvalitňování naší Tělocvičné jednoty 
Sokol Bohdalice.

Jménem klubu chci vám, čtenářům 
zpravodaje, popřát příjemné svátky a 
mnoho štěstí a hlavně zdraví do nového 
roku.

Zdeněk Julínek
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Barvy mlhy
Stavila se u mě známá, rozhlasová 

redaktorka, po natáčení se starým pá-
nem, který jí sdělil, že má rakovinu.. a 
že všechno je dobré. Říkala, že to byla 
hrozné. Přitom věděla, že má skvělý pří-
běh. Jen se sama bojí smrti, tak proto. 
V minulých dvou letech jsem pochoval 
řádku svých přátel, víc, než obvykle. 
Včetně obou mých rodičů. A nakonec i 
toho starého pána. Nebylo to lehké, ně-
kdy jsem ani nebyl schopen moc mlu-
vit, ale s jasným vědomím.. že všechno 
je dobré. 

Člověk trvá a žije
jen zcela krátký čas,
celý svět dočasný je,
i sláva mine zas.

Tak psal před dvěma staletími Mathias 
Claudius. Realistické zhodnocení limitů 
života. Kdekdo soudný to bezpochyby 
vidí podobně. Vše jednou skončí a nebu-
de to trvat příliš dlouho. Jenomže básník 
nekončí..

Je jenom Jeden věčný všude bez ustání
a my na jeho dlani.

No tak ano, autor se dívá dál, za hrani-
ce viditelného, to tak básníci dělají. Není 
ale jeho naděje jen mechanismem k pře-
klenutí těžkých chvil vlastně dosti mar-
ného, neboť zoufale konečného fyzické-
ho života? Nebo se dá věřit přesažnosti, 
duchovnosti, božskosti života, kde smrt 
je jen jeho součástí, nikoliv protikladem, 
jen jakousi proměnou, průlivem, vystou-
pením z času? 

Já vím, nedá se to jen tak přijmout. 
Zvlášť, když tuto vznešenou ideu hlásají 
mnohdy velice fyzičtí kazatelé se zálibou 
v podivných barevných textiliích. Ale taky 
vím, že je nezbytné se tímto směrem vy-
dat. A nikdo skutečně pravdivý neřekne, 
jak to je, či detailně nepopíše, co se s vámi 
stane, když to uděláte. Může jedině inspi-
rovat barvami neviditelnými, plody své 
cesty, na kterou se vydal bez zajištění a 
záruk (to k tomu tak nějak patří).

Jan Hanák

„PS: Ten starý pán se jmenoval 
Svatoboj Kopřiva.“ 

univerzitní ligy jsme odehráli pouze je-
diný zápas a v něm jsme zvítězili 14:0. V 
rámci futsalu jsme toho stihli více. Ode-
hráli jsme sedm utkání. V těchto utká-
ních jsme dvakrát remízovali, což nás 
řadí na 10. místo v tabulce.

V návaznosti na naše aktivity se nám 
podařilo navázat spolupráci s obcemi 

Kozlany a Bohdalice-Pavlovice, za což 
jsme velice vděční a pomůže nám to i na-
dále rozvíjet klub.

I jménem FC Kozlany-Bohdalice vám 
chci popřát příjemné svátky a mnoho 
štěstí a zdraví do nového roku.

Zdeněk Julínek
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Historie panství Bohdalice
Náboženské poměry na faře 

v Bohdalicích

Ladislav z Lobkovic byl přísným ka-
tolickým majitelem, což se projevilo i na 
panství v Bohdalicích. Zavedl zde zase 
římsko-katolické učení, které pak roku 
1612 jeho nástupce dvorní sudí olo-
mouckého biskupství Lukáš Dembinský 
z Demblíně silně ochraňoval a na delší 
dobu roku 1614 obsadil prázdnou faru. 
Tato fara byla obsazena farářem Pavlem 
Lentiusem. O dva roky později, tedy roku 
1616 zde byl farářem páter Bartloměj 
Plachtius. Vždy zde ovšem náboženství 
tak nevzkvétalo, v některých dobách prá-
vě naopak. Od roku 1402 až do konce 16. 
století byla fara v Bohdalicích neobsaze-
na. Dle popisu pátera Wolného je zmínka 
z roku 1514 o faráři Cyrillovi, který zde ká-
zal relativně dlouhou dobu. Roku 1527 o 
Janovi. Roku 1567 o Petrovi, roku 1577 a 
1578 o pateru Ondřeji Laumském. Násle-
doval zde v letech 1581 až 1583 páter Ji-
řím Solišimském, který se jmenoval „pop“. 
Uvádí se, že nesloužil mši, neudílel svá-
tosti a připouštěl společnou zpověď. Od 
roku 1590 zde byl páterem Vít Čech z Jih-
lavy, který vedl spor se starobrněnským 
klášterem kvůli zadrženým desátkům. Z 
těchto popisů vyplývá zdání, že tito faráři 
byli přívrženci jiného náboženství, nežli 
římsko-katolického. Ze všech těchto in-
formací, které byly uvedeny vyplývá, že 
od roku 1527 až do roku 1601 byli na faře 
v Bohdalicích přívrženci podobojí. 

V této době ztratila fara spoustu na-
dací, a i kostelu bylo mnoho odňato. 

Konkrétně obec Kozlany byla roku 1603 
žalována, protože proti ujednání z roku 
1597 neodváděla žádné peněžité sbírky a 
neodváděla ani žádné desátky, což bylo v 
této době nepřípustné. Dokonce nechtě-
ly na stavbu kostela a fary Kozlany ničím 
přispívat. Kozlany od 71/2 takzvaných že-
lezných krav po 1 funtu vosku ročně ne-
odváděly a ani žádných úroků neplatily. 

Roku 1631 se na Bohdalické faře ob-
jevuje páter Václav Věnčir, který však již 
zanedlouho, roku 1632 odchází na farnost 
do nedalekých Ivanovic na Hané. Nad Boh-
dalicemi obdržel pravomoc farář z Nových 
Hvězdlic, které jsou vzdáleny od Bohdalic 
cca 5 km. Bohdalická fara zůstala neobsa-
zená až do 4. září 1633, kdy zde přišel páter 
Pavel Jan Peskius. V bohdalickém kostele 
zbyl pouze jeden zvon. Tři byly, dle zápisu 
uloupeny povstalci již v roce 1620. Roku 
1633 se zpovídalo v Bohdalicích němec-
ky a to 179 osob. Roku 1638 mění zdejší 
panství opět majitele. Kupuje jej jezuit-
ská kolej z Olomouce. Od roku 1652 byl v 
Bohdalicích farářem páter Hynek Hilscher. 
Zanedlouho jezuitská kolej z Olomouce 
přenesla farní úřad z Bohdalic do Kučero-
va. Toto se stalo roku 1655. Jezuitská kolej 
vykonávala v Bohdalicích bohoslužbu a 
udílení svátosti. V této době měli jezuité 
dozor nad zdejším panstvím.

Zdroj: JULÍNEK, Zdeněk. Bohdalice v 17. 
století: Bakalářská práce. Brno: Masaryko-

va univerzita. Fakulta pedagogická, Ka-
tedra historie, 2017. 57 1., 5 l. příl. Vedoucí 

diplomové práce Marek Vařeka 
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